

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 10.— K Félévre . . 60.— K  
Negyedévre 30.— K Egész évre.120.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 40 FILLÉR.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben,  
utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26. I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Tizennégy nap alatt teljesen kész a béke.

### A békekonferencia hírei.

Páris, július 14. A legközelebbi napokban a bolgárokat fogják a békekonferenciára meghívni. Az általános béke 14 nap alatt meglesz teljesen.

Páris, július 14. Clemenceau miniszterelnök kijelentette, hogy Franciaországban felfüggesztik a cenzurát és a hadiállapotot, mi-helyt Amerika és Anglia a Né-

metországgal való békeszerződést ratifikálja.

Páris, július 14. Tardieu, a békekonferencia központi területi bizottságának elnöke, a bizottságot összehívta, hogy végleges határozatokat hozzanak egyes vitás határ és ezzel kapcsolatban levő kérdésekről.

## A német kormány előkészü-

### letet tett az ostromállapotra

Berlin, július 14.

A kormány tegnapelőtt tárgyalta az országban való ostromállapot kihirdetését. Döntést még nem hoztak, de

**megtették minden elő-**  
**készületet, hogy az**  
**ujabb kommunista za-**  
**vargásokat a legdrasztii-**

kusabb eszközökkel is meggyúsítsák.

Páris, július 14.

A békekonferencia arról tárgyal, hogy vajon beszüntessék-e a Németországba való élelmiszerszállításokat, ha ott a békeszerződés aláírása után is zavargások, fosztogatások lennének? (Dácia.)

### Körrendelet

a hadizónában levő összes lakosokhoz.

Kéretnek a hadizónában lakó összes emberek, hogy sürgősen jelentsék be az alábbi címre, kiknek valami tudomásuk van a visszavonult bolsevik (vörös gárda) csapatoktól hátrahagyott könyvtárak, szerelvények, butoroknak helyeit.

Szükséges tudni a talált dolgok mennyisége, minősége és hogy csomagolva vannak-e vagy nem, vaggon-számba mennyi találtakat.

Különösen kerestetnek:

1. Militar Bauabteilung des Mil. Kmdos. Nagyszében.

2. Honvéd Bauabteilung des Distrikts-kmdos Kolozsvár-nál a könyv és butoraktárra, (és pedig: tervezetek, leltárak, a kaszárnyák elhelyeződési és építkezési tervai, úgymint a katonai tervek, térképek, amelyek Nagyszében, Kolozsvár és egész erdély területére vonatkoznak).

A körrendeletben foglaltakat jelent-sék be a hadizóna parancsnokságnak, Széchenyi-u. 9. S. O. 6. 7. (műszaki osztály) ajtó szám 25. Popescu Andrei őrnagy, Debreczen.

Az S. P. 6. 7. delegátusa  
Popescu Andrei őrnagy.

## Montenegró fájdalma

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A párisi Le Temps jelenti: Montenegró külügyminisztere az entente hatalmak béke delegátusai-nak egy deklarációt nyújtott át, amelyben az ellen protestál, hogy a montenegrói királyi kormányt nem hívták meg a német békeszer-ződés aláírási ünnepségére.

## Tilos mindentéle hirterjesztés.

A román hadseregpáncsnokság rendelete.

Az erdélyi román hadsereg parancsnokságától.

### Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletről (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintenek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni, hírsztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a kato-

nai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármintemű, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyaltni és egy évig terjedő bezárással és 2000 lei pénzbüntetésre elítéltni; amikor a fenti vétkek kémkedési és árulási szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajlatni.

## A bolsevikiek veresége.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Amint a L'Indépendance Roumaine jelenti, az orosz bolsevikieket ismét súlyos vereség érte

## Debreczen 10 millió korona értékű szükségpénzt bocsát ki.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen városnak és Hajdu vármegyének Nagy József miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató elnöklése alatt működő pénzügyi bizottsága egy kis bizottságot küldött ki a szükségpénz kibocsátásának előkészítésére. Ez a kis bizottság hétfőn délután 4 órakor ülést tartott Nagy József pénzügyigazgató elnöklésével a szükségpénz kinyomatási részleteinek megbeszélése céljából. A pénz kibocsátására sürgős szükség van, most már elsejére nem áll rendelkezésre elegendő pénz a köz-fizetésekre. A terv tízmillió korona értékű pénzjegy kibocsátása 1, 2, 5, 10, 20, 100 koronás pénzjegyeket fognak nyomtatni, amelyekből már augusztus 1-re forgalomba akarnak hozni bizonyos számú szükségpénzt.

Nagy József pénzügyigazgató megnyitotta az ülést. Arról van szó — mondotta, — hogy nem is áll rendelkezésünkre elegendő pénz a közszükségletek fedezésére. Nem tudjuk, hogyan fogjuk elő-teremteni már az elsejére esedékes fizetésekhöz a szükséges pénz-mennyiséget. Debreczen és Hajdu-megye pénzügyi bizottsága abban állapodott meg, hogy a vármegye és a város közösen szükségpénzt bocsátanak ki. A kibocsátás tervét már megállapították. Most már a pénz kiállításáról formájáról van szó. Azt akarjuk tudni, hogy milyen uton-módon vihető keresztül a bankjegyek kinyomása. Olesónak, csinósoknak és lehetőleg nehezen utánozhatóknak kell lennie a pénzjegyeknek.

A technikai kivitel kérdését hosszabb vita után végre 48 órára felfüggesztette és megbizta Pauló

vésnököt, hogy tegyen kísérletet a cinkografiai eljáráshoz szükséges vegyszerek beszerzésére. Egy-idejűleg Nagyváradon is utána néznek, nem volna-e ott alkalmas berendezés a pénzjegyek előállításához.

A meghívott szakemberek ezután eltávoztak az ülésről s a kisbizottság áttért a pénzjegy szövegének megállapítására. Hossz-szas vita után a következő szöveget állapították meg:

Debreczen szab. kir. város és Hajdu vármegye szükségpénze, amelyet fizetésül

..... korona

értékben e két törvényhatóság területén mindenki büntetés terhe alatt elfogadni tartozik.

Debreczen, 1919 július ...

Debreczen sz. kir. város

Csóka Sámuel, polgármester-helyettes főjegyző.

Hajdúvármegye

Pákozdy Sándor, alispán.

A szükségpénz másik oldalá-

nak szövege a következő:

Debreczen sz. kir. város és

Hajdumegye és szükségpénzért

egész vagyonával szavatol és ezt

1920. július 1-től kezdve Debre-

czen szab. kir. város a házipénz-

táránál az akkor forgalomban

levő pénznemben

..... korona

értékben beváltja.

E szükségpénz utánzása a

törvény szigorával büntetettik.

Debreczen sz. kir. város

Hajdúvármegye

Csóka Sámuel, polgármester-helyettes főjegyző.

Pákozdy Sándor, alispán.

## Viszontagságos ut Budapestről Debreczenbe.

**Kisasszonyok ellenforradalma Budapesten. — A pesti élet. — Szamuely kutatta át a hazatérőket.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap Debreczenbe érkezett Budapestről Papp Irén urleány, egy szatmármegyei lelkész leánya, ki Budapesten, az Erzsébet tanítónőképző növendéke volt. Az urleány itt a *Brebán*-család vendége volt s miután utazási igazolványait megszerezte, holnap hazatart szüleihez.

Valami viszontagságos utat tett meg az urleány, míg Budapestről Debreczenbe jutott. Munkatársunk felkereste és beszélgetést folytatott vele, hogy miként sikerült hazajutnia és hogy milyen Budapesten az élet?

— Ugy tudtam csak hazajutni, — beszélte el az urleány — hogy a vöröseknel lugosinak mondtam magam. Pár héttel ezelőtt az aradi szülőknek egy küldöttsége járt fent Budapesten és lépéseket tett a svájci vöröskereszt egyesületnél, hogy az aradi tanulókat eressze haza a szovjetkormány. A vörös kereszt miszió annyira megfelelt feladatának, hogy kivitte azt, hogy nemcsak az aradi illetőségű, hanem a csongrádi, csanádi, torontáli, temesi illetőségű növendékeket hazaeresztették. *Gróf Hajdinger* volt az egész akció vezetője, ő különben a vöröskereszt miszió főnöke is. Gróf Hajdinger közbenjárására nem kevesebb, mint ezer növendéket, fiut, leányt engedtek haza Budapestről. A gróf eljött velünk egészen Szegedig és mindenütt, ahol csak a szüksége fent forgott, közben járt az érdekünkben.

— A franciák nagyon előzékenyen bántak velünk Szatmázig, hol a demarkációs vonal kezdődik, 50 teherautóval küldtek elénk és úgy szállítottak be minket Szegedre. Örültünk az autóknak, legalább nem kellett csomagjainkat cipelnünk. Ugyis a fronton keresztül 6—8 kilométert gyalogolnunk kellett.

— Budapesten nagyon szigoruan vették a hazatérők dolgát. Mikor a vonatot összeállították a keleti pályaudvaron és mindenki beszállt — lehetünk vagy ezren nő- és fiudiókok vegyesen — feljött a vonatra egy szigoru tekintetű fiatalember és mindenkinek átvizsgálta az irasait, sőt még a csomagokat is vizsgálta. Később mondták meg nekünk, hogy az illető Szamuely népbiztos volt.

— Az elmúlt héten hétfőn este indult ki Budapestről a vonat. Azt hittük, hogy most már megszabadultunk a sok mindenféle herce-hurcától, de nagyon csalódtunk.

Amint a vonat a demarkációs vonal felé közeledett, Szentkúton a vörösek frontjától a második állomáson újra feltartóztatták a vonatot. Itt Vágó népbiztos vizsgálta át bennünket, megnézte mindenkinek az irasait. Vágó népbiztos, mint hallottuk, mostában mindig ott, a déli fronton tartózkodik.

— Legérdekesebb, hogy a sok szigorú vizsgálat dacára mégis el tudott jönni velünk néhány fel-

nőtt férfi. *Tanárok Budapesten beiratkoztak egyetemi hallgatóknak, csak hogy a tanév végén, mint tanulók el tudjanak jönni Budapestre.* Velünk is jött egy pár tanár.

— A franciák Szegeden jól bántak velünk, de a vörösek csináltak még utóljára nekünk egy kis kellemetlenséget. *Ugyanis a vonattal több kommunista agitátort és sok lázító röpiratot csempésztek be Szegedre.* A franciák azonban ezt észrevették. *Látták, amint a vonatról agitációs röpiratokat tartalmazó röpiratokat kidobáltak a belépőskopott kommunisták.*

Kérdezősködtünk az urleánytól, hogy milyen az élet Budapesten?

— Budapesten — mondotta a kisasszony — most nagy csend van. Az ellenforradalom óta nem jár ugyszólván senki az utcán. Fél mindenki, hogy ellenforradalmárnak tartják.

— Hát komoly volt az az ellenforradalom? — kérdeztük.

— A lehető legkomolyabb — hangzott a válasz.

**Buda egészen fehér volt. Mindenütt, minden házon fehér zászló lengett.**

Az első nap olyan nagy volt az ágyuzás, hogy a házak fala is rengett. *Budára valósággal golyózapór zuhant egész nap.* En akkor, mikor az ellenforradalom kitört, több társnőmmel a *Nemzeti színházban voltam.* *Egyszerre abbahagyták az előadást és kijött a rendező.* Röviden bejelentette, hogy zavargások ütöttek ki és felhívta a közönséget, hogy minél gyorsabban távozzon haza. *A színházban valósággal pánik tört ki ezekre a szavakra.* Mindenki kirohant a színházból. A monitorok két nap mulva ismét megjelentek Budapest alatt és újra leadtak néhány lövést. Napokig nem volt szabad Buda átmenni a pestieknek. Buda volt az ellenforradalom főfészke. *Ott Marx szobrát mindenféle kulimázzal bekenették a jámbor budai polgárok.*

— Önök a nevelőintézetben mit csináltak az ellenforradalom napjai alatt? kérdezte munkatársunk az urleánytól.

— Oh kérem mi is ellenforradalmárok voltunk. *Az intézet épületéről levettük mi növendékek a vörös zászlót és kitűztük a fehér lobogót.* El voltunk szánva, hogy mi is beleavatkozunk a küzdelembe, de erre nem került sor, mert kint a Dunánál a vörösek elnyomták az ellenforradalmárokat. Minket másnap az „igazgató elvtárs” alaposan leszidott, a szolgálóval bevetette a fehér zászlót és kitűzette a vöröset.

— Budapesten most csend van, habár mindenki tudja, hogy ez a vihar előtti csend. Óriási a drágaság. Egyik tanárunk mondta, hogy egy ebédért, mely levesből és főzelékből áll, 35 koronát fizet. Az intézetben is elég sovány volt a koszt, de azért rendszeren kap-

tunk enni. A budapesti újságok tele vannak olyan hazug hírekkel, hogy a tiszántul, vagyis nálunk nagy éhség van és nagyon rossz a termés. A hirdetőoszlopokon nagy propaganda-plakátok állanak. Legérdekesebb ezek között egy nagy két íves plakát, rajta egy sötét görnyedt alak, alatta ez a felírás:

*„Te sötétben bujkáló ellenforradalmár, reszkess!”*

A jókedvű pestiek tovább folytatták a szöveget és hozzáírtak így:

... reszkess az örömtől!

Rengeteg viccet gyártanak a polgárok a kommunistákra. Azt lehet mondani, hogy viccekkel harcolni ellenük. Sikerült éle ez is:

— Melyik a legnazafiasabb újság?

— ? ? ?

— A Vörös Újság?

— Hogy hogy? Vörös a neve, fehér a papírja és zöltségek vannak benne.

Meg kell még említeni, hogy a hazatért urleány debreczeni illetőségű tanulók sorsáról nem tud. A Pogány nővérekkel. Pogány máv. főfelügyelő leányaival együtt volt. Azok jól érzik magukat, nincs semmi bajuk.

### Rendelet.

Rosszakaratu egyének önző érdekből ismételtelen olyan híreket terjesztenek, hogy a központi gazdasági bizottság és közegei, valamint a román hadsereg zongorákat és butorokat rekvirál.

A megszállott területek parancsnoksága értesíti a közönséget, hogy ilyen természetű rekvirációk nem fognak eszközöltetni és ha esetleg egyes személyek ilyen rekvirálás végett jelentkeznek, azonnal bejelentendők a megszállott területek parancsnokságánál, Központi gazdasági bizottság. (Iroda-vezető: Dogariu főhadnagy.) Iroda: Széchenyi-utca 9. szám, I. emelet, kir. tábla-épület.

Debreczen városában nem rekvirálhat más, mint a 6-ik és 7-ik helyi gazdasági bizottság. (Porumbaru mérnök-kapitány és Teodorescu hadnagy.) Iroda: Arany János-utca 2., I. emelet.

Ezen rendelet ellen vétők és akik hamis híreket terjesztenek, hadbírósgá elé állíthatnak.

Mosoiu, tábornok.

### Körrendelet

**a megszállott területek összes katonai és polgári hatóságaihoz.**

Felhívom a megszállott területek összes katonai és polgári hatóságait, miszerint a körzetükben levő összes hivatali helyiségükben haladéktalanul sürgős vizsgálatot tartanak arra vonatkozólag, hogy vajon a helyiségekben nincsenek-e oly iratok, vagy butorok, amelyeket az osztrák-magyar hadsereg visszavonulása közben a volt erdélyi katonai parancsnokságtól, vagy a román királyság területéről elszállított és esetleg a megszállott területen visszahagyott.

Az erre vonatkozó jelentések nemleges esetben is távirati úton sürgősen megteendőek. A jelentések a megszálló csapatok parancsnokságához (Debreczen, Itélőtábla épület) intézendők, a tárgyak neve, mennyisége (esetleg vagyononként), továbbá az is feltüntetendő, hogy be vannak-e csomagolva.

Különösen vizsgálat tárgyát képezik:

1. A Militár Bauabteilung des Milkmdos, Nagyszeben.  
2. A kolozsvári honvéd ker. parancsnokság építészeti osztályának iratai, tervrajzai, továbbá leltárak, szerződések, nyilvántartások, melyek az erdélyi katonai terepek, laktanyákra vonatkoznak.

E rendeletet azzal adom ki az összes katonai parancsnokságoknak, hogy ezt az összes polgári és katonai hatóságokkal közölje és a székhelyen megjelenő összes napilapokban román és magyar nyelven közhírrétételéről gondoskodjék.

A megszállott terület parancsnoka:

Obogeanu s. k.,  
kormányzó-tábornok.

## Szalonnasütés után felakasztotta magát.

**Öngyilkosság a tanyán.**

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Különös körülményekkel bíró öngyilkosságról tett jelentést tegnap a hajduszoboszlói rendőrség a debreczeni ügyészségnek. Deres Eszter 18 éves leány felakasztotta magát szüleinek a szoboszlói határban levő tanyáján.

A leány Sámuel nevű fiutestvérével az öngyilkosságot megelőzőleg még együtt volt és nem látszott egy csöppet sem buskomornak. Sőt együtt sütittek szalonnát a tanyaudvaron. Jóízűen evett a leány, majd bement az ólba. Testvére ezalatt az idő alatt átment a szomszédos tanyába, mikor visszajött, kereste a hugát. *Benézett az ólba és megdöbbenve látta, hogy testvére ott csüng az egyik gerendán. holtan.* Az életunt egy ruhaszárító kötéllel akasztotta fel magát. Rögtön levágták a kötélről, de már nem volt benne élet, hiába volt minden élesztési kísérlet.

Hogy miért vált meg a szerencsétlen leány az élettől, senki sem tudja. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Egy kiló cukor: 120 korona.

**Elkobozott a rendőrség fél mázsa cukrot.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bejelentették a rendőrségen, hogy *Moskovits* Márkus Arany János-utca 42. szám alatti kereskedőtől valaki 120 koronáért vásárolt egy kilogramm cukrot. A rendőrségről rögtön kiküldték Révész László detektívét a bejelentett helyre. A detektív átkutatta raktárt és az üzlethelyiséget és egy zsákban fél mázsa fehér kristály cukrot talált. A ritka zsákmányt rögtön bevitette a rendőrségre, hol az illetékes tisztviselő az egész árut elkobozta és beszigeltatta a közellátási hivatalnak.

Moskovits Márkusné megjelent a rendőrségen és azzal védekezett, hogy ők a cukorral láncereskedelmet nem folytattak és azt csupán ott tartották az üzletben. Azt azonban már nem tudta bizonyítani, hogy a cukorból maximális árban adott volna valakinek.

A rendőrség folytatja Moskovits ellen az eljárást.

## Harcok Kelet-Galiciában.

Nauen, július 14.

Kelet-Galiciában már néhány nap óta véres harcok vannak. A Grekov vezérlete alatt álló ukránokat a lengyelek megverték úgy, hogy kénytelenek voltak *Bródyl, Braezanyt Stanislaust kiüríteni.* A lengyelek beszüntették a bolsevikiek elleni küzdelmeket s az összes csapatokat az ukránokra vetették. (Dácia.)

1919 július 13

**HIREK**

**Az új Németország.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —  
A békeszerződés Németország nyugati, déli és keleti határain jelentős területeket ítél oda a szomszéd államoknak. Lengyelország visszakapja az 1772-ben tőle elvett területeket: Posent és Sziléziát. Körülbelül oly területet, mint Galicia.

A Boroszlótól délre fekvő területen, mely kb. 100 km. hosszú és 60 km. széles sáv, 18 hónapig belül népszavazás lesz, addig nemzetközi csapatok szállják meg.

Keletporoszország déli része, Ossenode, Allenstein stb. szintén nemzetközi igazgatás alá kerülnek és 20 éven belül megtartandó népszavazás állapítja meg, hogy hová tartozzanak.

Ugyancsak népszavazás dönt a Saar vidék (Nyugatnémetország) és Schlesvig-Holstein (dán határ) hovatartozásáról. Ratibor hercegség, melyet egyidőben Rákóczi fejedelemnek ajánlottak fel, visszakérül Csehországhoz. Danzig és Memel városok önálló tartományok, szabad nemzetközi kikötők lesznek.

**Nem szabad cenzuráltan levelet továbbítani.**

A román katonai parancsnokság figyelmeztet mindenkit, hogy tilos meg nem cenzurált levelet bárkinek továbbítani. Ha valaki utazása alkalmával levelet visz magával, az ilyen levelet is be kell mutatni cenzurálás végett. Aki cenzurált levelet visz magával, szigorú büntetésnek teszi ki magát.

**Kevesen jelentkeztek lisztellátásra.** Zöld József tb. tanácsnok, a közellátási hivatal vezetője hétfőn bejelentette a városi tanács ülésén, hogy szombat estig 74.000 ember jelentkezett a lisztirodáknál lisztellátásra. Vasárnap jelentkezett újabb 3000 személy. A jelentkezés ideje hétfőn délután lejárt. A lisztirodák főkönyveiből megállapítható, hogy százával vannak olyanok, akik nem jelentkeztek lisztellátásra. A jelentkezés eredményét kedden már be kell jelenteni a román kormányzó-tábornoknak.

**Az utcai furrott kutak kijavítása.** A mérnöki hivatal 2000 korona hitelt kért a tanácstól az utcai furrott kutak kijavításának és jókarbantartásának költségére. Az erre a célra szolgáló fedezet azonban kimerült. Mindössze 170 korona áll még rendelkezésre. A tanács közszükségletnek tartja, hogy ezek az utcai kutak jókarban legyenek, ennél fogva megbizta a számvevőseget, hogy valami más alaphól keressen fedezetet erre a célra.

**Díjak az utazási igazolványokért.** Popovics Gyula, a magyar-román összekötő hivatal főnöke a debreceni román térparancsnokság átírata alapján közhírré teszi, hogy a mai naptól kezdve polgári személyek a következő kiállítási díjakat tartoznak a térparancsnokságnál: utazási igazolvány után 5 koronát, panaszok, kérvények beiktatásáért 4 koronát, szállítási engedélyért 10 koronát.

**Revolveres merénylet Bauer miniszterelnök ellen.**

Berlinből jelentik: A zavargások és az ellenforradalmi kísérletek még tartanak. Az utóbbi napokban rájöttek arra, hogy az ellenforradalmi vezérek éj folyamán fegyverezik fel embereiket és ellátják őket lőszerrel. Tegnap késő este Bauer miniszterelnök egy gárdakapitány kíséretében távozott Erzbergernek egyetemutcai házából és lakására igyeke-

zett. Egy ember hátulról rá-  
lőtt a miniszterelnökre, azonban a golyó nem találta, de a gárdakapitányt, akit Müller Frigyesnek hívnak, jobb karján súlyosan megsebesítette. A gárdezred járőrei egyszerre a merénylet színhelyére siettek, azonban a merényletnek sikerült ekkorára elmenekülnie.

**A cukorinség.** A cukorhiány egyre nyomasztóbban nehezedik Debreczen város lakosságára. Ezt mutatja az is, hogy az Ullmann-cégtől elkobozott 50 métermázsas cukorért, amelyre vonatkozólag Mosoiu kormányzó-tábornok úgy intézkedett, hogy a város szegényebb sorsú lakosai között ingyen osztassék szét, — szombat óta valóságos ostromolják a város polgármesteri hivatalát és a közellátási hivatalt. Cukrot azonban nem kapnak, mert az 50 métermázsas elkobozott cukrot a román katonai hatóság még nem adta át kiosztás végett a város hatóságának. A közellátási hivatalnak — mint megírtuk — még volt valami kis cukorkészlete, amelyet a betegek számára tartott fenn. Amióta meghirdette, hogy ebből a cukorból 20 dekát oszt ki a betegek részére, azóta százával jelentkeznek orvosi bizonyítványokkal a 20 dkg. cukorért, úgy hogy a közellátási hivatal a jelentkezőket nem képes kielégíteni a csekély készletből.

**Mibe kerül Párisban a cipőtalpalás?** A cipőtalpalás Párisban is megrágult. Varott talp 20 frank, hölgyeknek 15 frank, szegelt talp 17—12 frank, sarok 3—4 frank. — A bőrárak egyre emelkednek.

**Vilmos császár ál-unokája.** A kenti törvényszék egy évi kényszermunkára ítélte Daisy Irving artistanőt, több nagystilű szélhámosságokért. Érdekes, hogy a szélhámos nő a kihallgatás folyamán azt állította, hogy II. Vilmos volt császár unokája és valódi neve Vilhelmina von Hohenzollern, továbbá, hogy Potsdamban született és hogy apja törvénytelen testvére a volt császárnak. Az angol törvényszék azonban nem vette figyelembe ezeket az adatokat és II. Vilmos álunokáját épúgy elítélte, mint más közönséges halandót. (Viitorul.)

**A bizonyíték.** A Le Journalban olvassuk a következő kis apróságot. Egy kereskedő a vevőjéhez: Ime, be van bizonyítva, hogy az árain nem hadi-árak. A békét aláírták és én mégsem szállítom le őket!

**Friss francia divatlapok,** napilapok, az Independance Roumain, Viitorul és más román lapok, francia és román költőműveletek, a Deutsche Tagespost, könyvujdonosságok, jogi könyvek, cigarettahüvelyek kaphatók a Színházi Figaró hírlapjában (református bérpalota).

**Pályázat.** A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-utca 58. sz.) a jövő 1919—20. tanévben 5 teljes és 5 féltandijmentes hely töltendő be. Mind a 10 hely Debreczen városa tekintetes Tanácsa által fog betölteni a hozzá címzett, de az iskola igazgatójához beterjesztett kérvények alapján. Minden kérvényhez születési-, az utolsó iskolai-, illetőségi- és szegénységi (vagyontalansági) bizonyítvány csatolandó. Ugy a teljes, mint a féltandij-

mentes helyekre csak szegénysorsú, jó magaviseletű és előmenetelű, debreczeni illetőségi tanulók pályázhatnak. — A pályázat határideje folyó évi augusztus hó 15. Az igazgatóság.

**Eltűnt az átfordítandó ruha.** Orbán Ignác fakereskedő 1918. augusztusában átadott Wurmbrand Mihály szabómesternek két öltözet ruhát átfordítás céljából. Wurmbrand a munkát Haas Adolf szabóval akarta elvégeztetni. Haas az egyik ruhát meg is csinálta, de a másikat nem adta vissza. Sikasztás miatt feljelentették. A törvényszék tegnap Haast egy hónapi fogházra és a kár megtérítésére ítélte.

**A szappan forgalmának szabaddá tétele.** A szappan (szinszappan, hadiszappan) forgalmát korlátozó rendelkezéseket hatályon kívül helyezem. A szappan mai naptól kezdve szabad kereskedelem és forgalom tárgyát képezi. Az ide vonatkozó maximális árak is hatályukat veszítették. Debreczen, 1919 július hó 14. A polgármester helyett: Zöld, tb. tanácsnok.

**Jönnek a franciák...** Munkára ember, Leszerelek, leszerelek... gyönyörű dalok zongorára és énekre kaphatók Antalfynál.

**Női karisnyák** a legolcsóbban Frank Sándor női divat cégénél, Piac-utca 42. szám szerezhetőek be.

**Elveszett** hétfőn délután a 12 óra körül közlekedő csapó-utcai villamoson a Kistemplom felszállótól az Árpád-térig egy színes gyöngy retikül, mely 75 korona készpénzt és egy Szabó Esztlke névre szóló havi villamos bérletet és egyéb apróságokat tartalmazott. Szíves megtalálóját kérem a városi nyomdában illő jutalom ellenében beszolgáltatni.

**Öngyújtók,** tüzkövek érkeztek Molnár Testvérek-hez, Egyház-tér 2. sz.

**Dr. Szöllösi** nemi betegeknek rendel. Hungária épület.

**Megbízható** ügyes szakácsnő felvétetik Frankl Piac-utca 70. 969

**Frank Sándor céghez** Piac-utca 42. érkeztek grenadinok, zefírek, francia kretonok, selymek és ruhaszövetek olcsó árakban.

**Angol férfi, női ruha, costüm-szövetek és női ruhaselymekből**

újabb szállítmány érkezett

**Feldheim Testvérek** posztóáruházába, Király-utca 4.

Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik.

**A Népek Ligájának jogai.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Párisban részletesen foglalkozik a békekonzferencia külön bizottsága azokkal a jogokkal, melyekkel a Népek Ligáját felruházzák.

A konferencia kimondta, hogy a Népek Ligája által hozott törvényeket minden ország köteles beiktatni. Az első a lelkiismereti szabadságra, a gondolat és a vallás szabadságára vonatkozik. A második törvény a nemzetközi csendőrségről s a hadiszerek nemzetközi tulajdonba vételéről szól. A harmadik törvény a munkások, a nemzeti és vallási kisebbségek védelmét teszi kötelezővé s nemzetközi oltalom alá helyezi őket. Szó van egy legfelsőbb nemzetközi törvényszékről.

**Egymillió kék bankót ajánlottak a városnak**

75,000 korona felár mellett.

**Négy vagon szappan jön Nagyváradról.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zöld József tb. tanácsnok, a város közellátási hivatalának vezetője referálta a hétfői tanácsülésen, hogy Nagyváradról ajánlatot kapott négy vagon szappanról. A szappan kilogrammja tizenkét korona. Egy vagon szappant már ezen a héten szállítanának, a többit pedig még e hónap folyamán leszállítanák.

A közellátási hivatalnak az a véleménye, hogy ezt a négy vagon szappant közvetlenül a debreczeni szabadkereskedelem kezére kellene juttatni a közönség részére való kiárusítás végett.

A tanács is akceptálta ezt az álláspontot, azonban annak elkerülése végett, hogy a szappan a lánckereskedők kezébe kerüljön, szükségesnek tartja a tanács, hogy a kereskedelmi és iparkamara gondoskodjék arról, hogy a szappan a törvényes kereskedelem útján kerüljön forgalomba.

Ugyancsak Zöld József tb. tanácsnok jelentette a tanácsnak azt is, hogy a közellátási hivatal kísérletet tett abban az irányban, hogy kék bankjegyeket szerezzen. Ezzel az volt a célja, hogy egyrészt azon nyomozó helyzetben segítsen, ami a fehéthátú bankjegyekkel szemben tanúsított általános bizalmatlanság következtében állott elő, másrészt pedig a közellátási hivatalnak is szükséges volna a kék pénz, hogy az Erdélyben, illetve Romániában vásárolt szénért, petróleumért, olajért stb.-ért könnyebben teljesíthesse a fizetést, Megbízott a közellátási hivatal egy embert, aki azzal tért vissza, hogy egy nagy-szebeni bank hajlandó adni egymillió koronát lebélyegzett kék bankjegyekben. Az ellenértéket fehérhátú bankjegyekben is hajlandó elfogadni a nagy-szebeni bank, azonban 75,000 korona felárral kiván, vagyis az egymillió koronáért 1.075.000 koronát.

Ilyen feltételek mellett a közellátási hivatal nem reflektál az az egymillió korona kék bankjegyre.

**Vilmos excsászár kiadatása.**

Hága, július 14.

Hollandia Vilmos excsászárt csak az esetben adja ki, ha a kiadatást a népszövetségben helyet foglaló államok fogják követelni.

